

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 4 de abril de 1980

Буэнос Айрес, пятница 4 апреля 1980 г.

N° 1570

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

ПАСХАЛЬНОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

«Величит душа моя
Воскресшего тридневно
от гроба
Христа живодавца».

«Кто благочестивый и боголюбивый, да насладится сего доброго и светлого торжества», говорит Святой Иоанн Златоуст.

Нет праздника краше, дней светлее, чем дни Святой Пасхи Христовой. В этот день солнышко «играет», по народному слову. Солнышко в этот день в душе и в сердце христианском.

Пасхальная радость смягчает душу, родит в ней жажду любви и братства и никогда не меркнет. Даже у неверующих в этот святой праздник пробивается луч света в их мрачную душу.

«Сей день, его же сотвори Господь, возрадуемся и возвеселимся в оны!»

Перед светом божественной радости о Воскресении Христовом все мрачные настроения исчезают. Неизреченную радость испытывает каждый верующий православный христианин, сознавая спасительность этого священного события.

От избытка пасхальной радости дивный Иоанн Дамаскин восклицает: «О если бы мог в мои объятья вас, враги, друзья и братья, и всю природу заключить!» Исполненные пасхальной радостью мы друг друга лобызая, восторженно приветствуя: «Христос Воскресе!» — «Воистину Воскресе!».

Этими священными и всерадостными словами: «Христос воскрес!» приветствуя боголюбивую паству свою и молитвенно желаю всем здравия, мира душевного и спасения вечного.

Просветившись пасхальным торжеством, мы молимся Воскресшему о мире всего мира, и особенно горячо о страдалнице-Родине нашей — Руси православной.

Взирая на возожженные свечи в руках наших в пасхальную светозарную Ночь, мы глубоко веруя, исповедуем, что из живоносного гроба явилось наше спасение, воссияло начало иной, вечной жизни, и что от Присносущного Света Христова мы принимаем спасительный Свет Невечернего Дня Царствия Божия.

«Воскресение Твое, Христе Спасе, Ангели поют на небеси, и нас на земли сподоби чистым сердцем Тебе славить».

Архиепископ АФАНАСИИ

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

«Воскресение Твое, Христе Спасе, ангели поют на небесех.
И нас на земли сподоби, чистым сердцем, Тебе славить».

Сим дивным песнопением начинается наша святая Православная Церковь пасхальную заутреню. Всего две строки. А как много святого смысла в них вложено!

Пасха — это праздник неба и земли. На земле только чистые сердца способны прозреть всю глубину и божественную благодать этого Праздника Праздников.

Да разве достижима чистота сердца для средних, духовно слабых христиан? Это — удел только святых, скажут иные. Забывают они, что сие великое песнопение обращено ко всем христианам в храме. Значит, и к нам немощным и грешным.

Что и говорить, чистота сердца вообще нелегко достижима, но, в святую пасхальную Ночь, светом воскресшего Христа, могут умягчиться и очиститься даже окаменелые сердца. Надобно только этого сильно пожелать и душой присоединиться к многократному воспеванию церковного хора, обходящего с дуhovenством, во главе крестного хода, храм Божий.

А ведь это только начало пасхальной заутрени!

Далее вся она идет в мажорном тоне, все усиливаясь и углубляясь, увлекая за собой и одушевляя сердца молящихся.

Для примера, напомним вам хотя бы первую песнь пасхального канона и первую стихирю Пасхи. Вот, первая песнь канона:

Ирмос: «Воскресения день, просветимся людие, Пасха, Господня Пасха! От смерти бо к жизни, и от земли к небеси, Христос нас приведе, победную поюция».

Первый тропарь: «Очистим чувства, и узрим неприступным светом воскресения, Христа блистающа и радуйтесь, рекуща, ясно да услышим победную поюще».

Второй тропарь: «Небеса достойно да веселятся, земля же да радуется, да празднует же мир, видимый и невидимый, Христос бо возста, веселие вечное». Столь могучи все песни пасхального канона. Теперь — первая стихира Пасхи:

Брежнев не выдерживает глаз священника

Прошло время трубных коммунистических лозунгов: «схватим Бога за глотку!» При всей своей тоталитарной мощи коммунисты теперь увиливают признаться, что гонят и выжидают веру.

Расцвел в России независимый, отважный, любимый широко за своим приходом священник отец Дмитрий Дудко, не склонивший голову перед чекистским регламентом официальной церкви, — он возобновил запрещенные в СССР исконные христианские проповеди к сердцу народа — и народ, за полвека истосковавшись по слову Божьему, повалил к нему толпами.

Именно за это сегодня коммунисты уничтожают отца Дмитрия, но великая держава трусит действовать открыто — и вот стало известно из Москвы, что КГБ готовит среди юношей лжесвидетелей для подложного процесса с грязным обвинением священника в гомосексуализме и пьяных оргиях, как изображаются приходские беседы с молодежью, ближе к уровню правительственного понимания.

Другой независимый смелый священник отец Глеб Якунин, ранее всех возвестивший миру о хрущевских гонениях Церкви, 15 лет бесстрашно защищавший всех гонимых верующих в СССР, — так же будет судим не открыто за христианскую веру и правду, но против него готовят другое лживое обвинение: спекуляция иконами. И с этим обвинением выступает самый большой мародер и спекулянт русской истории — советское правительство, загнавшее и загоняющее неохватимые сокровища православной религии и русского искусства — за границу, за валюту.

Я много лет лично знал этих обоих самоотверженных вдохновенных священников — и я свидетельствую о них, чтобы мир заранее слышал о подготовляемой советской подлости. Теперь идет брежневское сплошное наступление на веру, сажают в тюрьму христианские семинары, прозревшую молодежь, — и всех их, конечно, будут судить по ложным поводам.

У правящих коммунистов еще много сил хватать людей и захватывать даже континенты, — но совсем не осталось смелости выдержать открытый взгляд.

20 марта 1980

Вермонт

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН

«Пасха священная нам днесь показася, Пасха нова святая, Пасха таинственная, Пасха всечестная: Пасха — Христос Избавитель, Пасха непорочная, Пасха великая, Пасха верных, Пасха двери райские нам отверзающая, Пасха всех очищающая верных».

Как, внимая столь дивным словам, не очиститься сердцу?!

Сама жизнь свидетельствует, что даже равнодушным людям в Пасхальную Ночь становится хорошо на душе, а искренно верующие исполняются небесного ликования.

Други-братие, потрудимся присоединиться к сим верующим и от всей души воспоем с ними: «Христос воскрес из мертвых, смертью смерть поправ и сущим во гробех живот даровав».

Ощутить сию пресветлую пасхальную радость зависит от нас самих!

Помоги нам воистину воскресший Христос!

Архиепископ СЕРАФИМ

О. НИКИТИН

ОКНО В РОССИЮ

ОЗЕЛЕНЕНИЕ И НАПАЛМ

Специальный корреспондент «Красной Звезды» Гаврилов в очерке «Надежные друзья», помещенном в номере от 11 марта, рассказал о «помощи», которую советские военные оказали афганскому населению. Целевой установкой Гаврилова было: попытаться противопоставить страшной правде афганских событий свою версию. Это нужно было до зарезу. «Красная Звезда», в отличие от «Правды» и «Известий», и так уже слишком долго молчала, ограничиваясь перепечаткой ТАСС-овских и прочих материалов. Дальше молчать было просто нельзя: как-никак, главные действующие лица афганской драмы, помимо местного населения — советские военные... И вот Гаврилова и фотокорреспондента Надеждина на военной машине, в сопровождении солдат и офицеров (как бы чего не вышло) доставляют в расположенный близ Кабула поселок Хайрхана (более отдаленный населенный пункт был бы слишком большим риском). Собирают местных партизанов. Фотографируют. Записывают их имена. Результат — очерк, где есть все, что положено: «неподдельная радость в глазах ребятишек»; «тесно обступившие наших воинов местные жители»; прочувствованные слова местного секретаря райкома и его заместителя. Основная идея очерка: советские военные оказывают афганскому населению помощь во всем — от озеленения населенных пунктов и ремонта сельхозинвентаря до медицинского обслуживания. Примерно под таким же углом, днем позже, 12-го марта, изображало события в Афганистане московское телевидение. Поселку Хайрхана, столь идиллически описанному Гавриловым, повезло. Сотней километров южнее, в провинциях Кунар и Пахтия, в то же, примерно, время, когда Гаврилов составлял свой очерк, бомбы советских Мигов и ракеты бронированных вертолетов «Ми-24» разносили вдребезги десятки населенных пунктов. Особенно пострадали окрестности города Асмар. Многие тысячи оставшихся без крова людей пробираются по горным тропам в Пакистан. Повезло в какой-то мере и им. Они уцелели. Этого нельзя сказать о мужском населении города Керала. 25-го апреля прошлого года городок был окружен афганскими войсками под командой двадцати, примерно, советских военных советников. И были расстреляны все мужчины и даже подростки мужского

пола. Трупы зарыли в поле бульдозерами. Уцелевшие — рассказали о случившемся. Директор американского ЦРУ, адмирал Тернер, лично ссылаясь на свои независимые источники, привел 10-го марта этот факт в списке подобных, не менее жестоких, хотя и менее «масштабных» расправ.

Да что директор ЦРУ... Вот 10-го же марта сообщает о виденном и слышанном только что вернувшийся из партизанских отрядов в Афганистане корреспондент агентства «Юнайтед Пресс Интернейшнл» Уолтер Миллер. Он рассказывает о взрывах ракет, после которых по округе «расползлся дурно пахнущий черно-зеленый газ». Это было под городом Кама на востоке Афганистана, 22-го февраля. Агентство «Франс Пресс» 7-го марта передало, что, по сообщениям беженцев, и во время бомбежек деревень провинции Кунар, — в который уж раз — был применен напалм...

Можно поверить спецкору «Красной Звезды» Гаврилову, когда он описывает, как подсоветские военные медики — капитан медицинской службы Крюков, лейтенант медицинской службы Шавлак, фельшер младший сержант Сабиров — лечили жителей прикабульского поселка Хайрхана. Можно верить, что подавляющему большинству русских подсоветских военных претят приведенные мною случаи расправ над мирными жителями. Но война коммунистических оккупантов с борющимися против них народом — развивается по своим особым законам. Чем больше будет расти в этой борьбе число жертв на обеих сторонах, тем дальше пойдет эскалация. Озеленяя один поселок — будут уничтожать десятки других. Леча одного афганца — будут убивать многих его соотечественников. И никакие медоточивые газетные очерки и трогательные телепередачи не смогут затушевать значение и суть происходящего.

ВТОРОЕ КРЕПОСТНОЕ ПРАВО

Из Москвы поступают сообщения о попытках очистить город от непрописанных граждан. У выходов из метро милиция останавливает пассажиров и проверяет паспорта. Участковые в паре с дворниками или жакетскими паспортниками обследуют квартиры. Выявляют, выселяют, штрафуют. Закон суров. Положение о паспортной системе в СССР требует от приезжих обязательной регистрации в трехдневный срок, за нарушение — штраф, за повторное нарушение — штраф, а далее действует уже уголовный кодекс — статья 198. Советский закон вооружен всеми необходимыми параграфами, чтобы гражданин чувствовал и понимал — без паспорта, который следует предъявлять по первому требованию милиционера, следователя, прокурора, гебиста, почтальона, проводника, кадровика и прочая, и прочая, и прочая — он, гражданин — ничто. А в паспорте надлежит ему, гражданину, иметь штамп о прописке, где будет указано, что проживает он не на всем пространстве необъятной родины своей, а лишь там, где ему позволяет милиция. А когда впервые вручают 16-летнему гражданину серпастое и молоткастое свидетельство об отсутствии у него права на свободу передвижения, то происходит это, как правило, в торжественной обстановке — это праздник советской демократии и гражданину предписано ликовать. Штрафовать его станут позднее.

Паспортная система с теми же полицейскими прелестями, что отличают ее и сегодня, была введена в Советском Союзе в самом конце 1932 года, когда обезземеленное крестьянство, спасаясь от коллективизации и голода, искало убежища и хлеба в больших городах. А до того? А до того советские правоведа клеймили паспортную систему по чем зря. Открываем третий том «Энциклопедии государства и права», изданной в Москве в 1927 году, и там читаем: «Появившись с переходом от феодального строя к абсолютной монархии, паспортная система развивается в эпоху полицейского государства. А за два года до введения паспортной системы в СССР «Малая Советская Энциклопедия», том 6, пишет: «Паспортная система была важнейшим орудием полицейского воздействия и податной политики

Новый представитель
„Нашей Страны“ в США

После почти полувекового пребывания на посту представителя всех изданий И. Л. Солоневича в Софии и «Нашей Страны» в Аргентине Марина Сергеевна Кингстон принуждена была, по болезни, отказаться от этого представительства.

Марина Сергеевна — замечательная русская женщина. Она, со своим покойным мужем, Георгием Кондратьевичем, все эти 50 лет посвятила национальной русской работе. И работала не покладая рук, урывая многие и многие часы досуга.

Кроме того, как Секретарь Российского Народно-Монархического Движения, Марина Сергеевна организовала в Сан Франциско крепкую, дружную народно-монархическую группу.

Член этой группы РНМД в Сан Франциско Анатолий Денисов принял от Марины Сергеевны все дела представительства в США и просит впредь всех подписчиков пересылать подписную плату непосредственно ему по адресу:

Mr. ANATOLE DENISOFF

3155 Turk Blvd. № 4. San Francisco, Calif. 94118. U.S.A.

Сердечно благодарю дорогую Марину Сергеевну за долголетнюю жертвенную помощь «Нашей Стране», а Анатолия Денисова за принятие на себя тяжелого труда представительства.

В последнее время, благодаря годовой инфляции, выражающейся в 140 %, и здешние банки повысили комиссионные и прочие расходы для получения адекватной суммы в аргентинских песо по чеку, полученному мной и выписанному на банк, находящийся в Буэнос Айресе (Аргентина). Уплачивая за чек, скажем, на сумму в 20 американских долларов, здешний банк берет комиссионных — 10 ам. долларов, плюс налог и плюс почтовые расходы. Таким образом за чек на 20 ам. долларов я получаю 7 ам. долларов в аргентинских песо. Итак, за чек в 20 долларов я плачу банку 13 долларов. Поэтому я прошу всех подписчиков в США, Австралии, Англии и Германии посылать свою подписную плату Анатолию Денисову по вышеуказанному адресу в американских долларах, а тех подписчиков за границами Аргентины, которых, по каким-либо причинам не устраивает этот способ посылки подписной платы, прошу и е посылать чеки, выписанные на банк, находящийся в Буэнос Айресе, а на банк, находящийся в любом городе США.

Все мы, по мере сил, стараемся работать на благо нашей родины. Помогать, безвозмездно и жертвенно, как это делали Марина Сергеевна Кингстон и ее покойный муж, Георгий Кондратьевич, — уже колоссальный вклад в наше общее русское дело.

Молю Господа Бога, чтобы и их наследники так же рьяно помогали «Нашей Стране».

ТАТЬЯНА ДУБРОВСКАЯ

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ
РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. 8 сентября сего г. исполнится 600 лет со дня Куликовской битвы. Какую роль сыграл в ней боярин Михаил Брэнк?

2. Назовите выдающегося деятеля Российской культуры, которому в одном из итальянских университетов (падуанском) в XVI веке была присвоена ученая степень «доктора лекарственных наук».

3. В этом году исполняется 250-летие со дня рождения великого русского полководца. Назовите его имя, а также точные даты рождения и смерти.

4. Кто является автором рукописи «О воздушном летании в России с 906 лета по Р. Х.»? Когда он жил?

5. Что сделал 12 февраля 1945 года лидер русских либералов В. А. Маклаков?

(Ответы на 4-й стр.)

в так называемом полицейском государстве... Советское право не знает паспортной системы». Цитата явно устарела на сегодня. Советское право скоро уж полвека, как паспортную систему знает. И в советских условиях она не что иное, как крепостное право. Теперь снова откроем кавычки: «Что это значит: свобода передвижения? Это значит, чтобы и в России были уничтожены паспорта (в других государствах давно уже нет паспортов)». Представим себе, как изумился бы московский милиционер, если бы потребовал он у гражданина паспорт, а тот ему, вместо паспорта — вот эту цитату. Наверное, еще больше бы изумился милиционер, если б узнал, что цитата эта принадлежит Ленину. Для любопытствующих: Ленин, Сочинения, издание 4-ое т. 6, страница 362.

В этом, как и во всем другом, до своего прихода к власти большевики нагло врал.

ТУРЧИН О САХАРОВЕ

Доктор физико-математических наук профессор Валентин Турчин, близко знавший Андрея Сахарова по Москве, до отъезда в 1978 году в Соединенные Штаты, возглавлял советское отделение организации «Международная амнистия», добивающейся освобождения политзаключенных, дал на-днях интервью, в котором так охарактеризовал Нобелевского лауреата:

«Вся моя общественная деятельность с самого начала 1968-го года связана с именем и с дружбой с Андрей Дмитриевичем. Это замечательный человек. И в плане личном это один из самых удивительных людей, которых я когда-либо встречал. Самый удивительный, и такого мне не встретит больше. Андрей Дмитриевич сочетает абсолютную твердость в принципах с человеческой чуткостью и отзывчивостью. Это очень добрый человек, он действительно «большое сердце», потому что все его поступки в основном продиктованы непосредственной заботой и любовью к людям. Не какими-то далеко идущими политическими целями, как у профессиональных политиков, или как у людей, которые хотели бы создать партию или что-то. Нет. Это, прежде всего, гу-

манист, и то, что он делает, он делает от души и под влиянием нравственных импульсов.

Всякий человек, который обращался к нему за помощью, получил ее. У него так сложилась жизнь, что он в буквальном смысле отдавал всего себя многим сотням людей, потому что чувствовал, что хоть чем-то он может помочь.

Но вот теперь советская пропаганда пишет всякие небылицы об академике Сахарове. Поверят ли этому люди в Советском Союзе?

Кто-то, может быть, и поверит, — бывает, что людей обманывают... Но я убежден что большинство, конечно, не поверит. Ведь достаточно послушать хотя бы те западные передачи, где цитируют реальные слова академика Сахарова, чтобы понять, что он за человек.

Кто-то из американцев сказал, что Сахаров — это совесть всего человечества. И это правильно сказано. Он русский, но принадлежит всему миру, потому что его деятельность важна для всех».

ЕЩЕ ОДИН МУЧЕНИК

Как сообщают из Москвы зарубежные информационные агентства, арестован секретарь Христианского Комитета по защите прав верующих в СССР химик Виктор Капитанчук. Утром того дня сотрудники КГБ явились в его квартиру по Севастопольскому проспекту 67 и увели Капитанчука на допрос, якобы, в качестве свидетеля. Несколько позднее жене Виктора Капитанчука Татьяне из КГБ сообщили, что муж ее арестован по обвинению в распространении заведомо ложных измышлений, порочащих советский государственный и общественный строй (— статья 190-1 Уголовного кодекса РСФСР, максимальное наказание — три года лишения свободы). Содержится Виктор Капитанчук в Лефортовской тюрьме. В Лефортово же находятся под следствием и два других члена Христианского комитета, арестованные ранее — священник Глеб Якунин и мирянин Лев Регельсон.

Христианский комитет, созданный в конце 1976 года ставит своей целью защиту права всех верующих в СССР на гарантированную советской конституцией свободу совести.

